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Mais uma semana juntos.

Atividades.

a)

1-

3-

Problema hipotético. S6 para termos nocdao de medidas.

A gente usa unidades compativeis. Ninguém vai medir a distancia da Terra a Lua em
cm.

O virus covid-19, é mais ou menos redondo, como vejo pelas fotos. Vi em algum lugar
gue o tamanho, dele é de 200 nanémetros. ( 200 nm). Um dtomo tem didmetro mais
ou menos 1 angstron (A) equivalea a 1071% m, ou seja 1 metro dividido por 10
bilhdes. 1 nm=10""m,

O nucleo de um atomo é 10000 vezes menor que o atomo. Qual a ordem do n Umero
de 4tomos que caberiam dentro de um VIRUS. Ordem é sé a potencia, por exemplo
a ordem de minha massa € 102 cm, 170 cm ou 1,7 . 102 cm . Tem que escrever em
notacdo cientifica e pegar o expoente.

Por exemplo. Um ano luz equivale a 9,46 trilhdes de Km. Em notacdo cientifica seria
9460000000000 Km. 98,46. 102km. Entdo a ordem de grandeza de um ano luz é
1013, vocé pega o expoente, como o0 9,46 é mais perto de 10, aumenta o expoente.
Se fosse menor que cinco diminuiria de uma unidade.

Claro que o espaco entre dois virus é grande em relacdo ao tamanho, mas o exercicio é
ilustrativo

Vocés ja estudaram crescimento exponencial em tecnologia ( no oitavo ano)

O numero de pacientes na Italia Espanha a seguiu assim nos ultimos dias de virus .
Dia 23 de margo haviam infectados 59138 e morreram 5476

Dia 24 de margo haviam infectados 50418 morreram 6077

Dia 25 de margo haviam infectados 54300 e morreram 2696

Dia 26 de margo haviam infectados 57500 e morreram 7500

Dia 27 de marco haviam infectados 62013 e morreram 8215

Sdo poucos dados para analisar, precisaria pegar dados, desde o inicio. Da para se ter
ideia que a velocidade de infectados e mortos esta aumentando. Se pegdssemos desde
o inicio provavelmente serd crescimento exponencial? Este crescimento atinge um
pico, e depois retarda.

Tenho muitos exerci cios de balanceamento
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1-Por tentativa

AL + O, —— ALO,
b Cal + Psz - Ca3[|}04)2

0 AL(OH); + H,50, —— AL,(50,); + H,0O

Quando vocé se deparar com uma equacao dificil chuta o balde apela para matematica
Esta ultima ai ndo sei os coeficientes chamareidea,b,ced

Al a=2c

O 3a+4b =12c+d

H 3a+2b=2d

E um sistema indeterminado, ndo da para a char pois tem 4 incognita e trés equacées

Atribui o valor 1 para uma das letra e calcula o resto.

Exemplo c=1vaidar a=2
Subst. Na segunda e terceira
4b =6+d resolvendo o sistemavaidar d=6eb=3

2b=2d-6

ObservagGes 1) se achar fracionario multiplica todos por um mesmo nimero para dar
inteiro e menor.

2) se tiver cargas idnicas tem que igualar as cargas nos dois membros

3) se aparecer agua oxigenada, caso a parte.
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Refaca os exercicios da apostila por esse processo, se tiver duvidas ( ja sabe ) 9815 22 900,
zapp

3 (PUC-R]) O dxido de aluminio (AL,0,) € utilizade como 7 (Fuvest-5P) A sequéncia de reagdes:

antidcido. A reacdo que ocorre no estémago é:
XM:O] + }"HCI'. I ZMG; + NH:O

Os coeficientes x, y, z e w sdo, respectivamente:

a) 1,236 c) 23,16 e)4,2,1,6

b)1,6,2, 3 d)2, 4,43

(UFMG) A equacio

Ca(OH), + H,PO, Ca,(PO,), + H,O
ndo esta balanceada. Balanceando-a com os menores
ndmeros possiveis, a soma dos coeficientes estequio-
mMEtricos sera:
a) 4 b) 7 c) 10 d) 11 e) 12

(Fatec-5P) Uma caracteristica essencial dos fertilizantes &
a sua solubilidade em dgua. Por isso, a industria de ferti-
lizantes transforma o fosfato de calcio, cuja solubilidade
em dgua € muito reduzida, num composto muito mais
soldvel, que é o superfosfato de célcio. Representa-se esse
processo pela equacio:

Ca(PO,), + yH,50, — Ca(H,PO,), + 2 CaSO,
onde os valores de x, y e z sdo, respectivamente:
a)4,2e2 c)2,2e2 e) 3, 2e?
by3,6e3 d)52e3

(Unifor-CE) O coeficiente estequiométrico do O; na equa-
cio2Fe + ... Q, Fe,0; é corretamen-
te indicado pelo nimero:

a) 1,0 b) 1,5 )3 d) 3,5 e) 5

x KHCO, M + CO; + H0
CO; + Ba(OH); N + HO
ficara correta se x, M e N forem substituidos, respectiva-
mente, por:
a) 1, K,CO, e Ba,CO,
b) 1, K,0, e Ba,C
c) 2, K,0 e BaHCO,
d) 2, K,CO, e Ba,HCO,
e) 2, K,CO, e BaCO,

(Mackenzie-SP)

00 00— @

Supondo que 2 0 signifiquem atomos diferen-
tes, entdo o esquema acima representara uma reacio qui-
mica balanceada se substituirmos as letras x, y e w, res-
pectivamente, pelos valores:

a) 3, 2e?2

b)1,2e3

c)1,2e2

dy2,1e3

e) 3, 1e2




